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Voi. 2° - Tavole s ta t i s t i che , copie 100. Voi. 3° 
- Tavole s ta t i s t iche , copie 100. 

Ministero della m a r i n a — Relazione 
sulla leva m a r i t t i m a sui na t i nel 1888 e si-
tuazione del corpo reale equipaggi al 31 di-
cembre 1909, copie 2. 

Ministero del tesoro — Esposizione fi-
nanziar ia del min i s t ro del tesoro Francesco 
Tedesco f a t t a alla Camera dei d e p u t a t i nella 
t o r n a t a del 3 d icembre 19.10, copie 550. 

£oraunicazioni del Presidente. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

il seguente t e l e g r a m m a : 
« Con ossequio e v i v a r iconoscenza. 

« Vedova Abba ». 
I l minis t ro del l ' in terno t r a s m e t t e copia 

della qu in t a relazione sulle opere di risa-
n a m e n t o della c i t t à di Napol i , u n i t a m e n t e 
con u n ' a l t r a relazione del munic ipio di Na-
poli sulle opere di r i s anamen to , ampl ia -
mento e f o g n a t u r a della stessa ci t tà . 

Queste relazioni s a r anno depos i ta te in 
archivio. 

Commcniarazlone dell'ex-deputato Bogliolo. 
P R E S I D E N T E . H a faco l t à di pa r la re 

l 'onorevole Buccelli . 
B U C C E L L I . Onorevoli colleghi, il giorno 

2 scorso, cessava di v ivere in R o m a un va-
lososo so lda to , il generale c o m m e n d a t o r e 
Giacomo Bogliolo 

Egli fu un gran p a t r i o t a , prese pa r t e a 
t u t t e le campagne per l ' ind ipendenza d ' I -
tal ia , e fu r a p p r e s e n t a n t e politico per il 
collegio di Nizza Monfer ra to nella X I X le-
gis latura, coprendo in tal t empo il pos to 
di so t tosegre tar io di S t a t o per la guer ra . 

P ropongo che piaccia alla Camera in-
viare le sue condoglianze alla famigl ia del 
compian to generale e al comune di Momber-
eelli d 'Ast i , t e r ra che gli diede i natal i e 
che egli t a n t o amò. (Approvaz ion i ) . 

P R E S I D E N T E . La Camera si associa ai 
s en t imen t i di r imp ian to espressi dal l 'ono-
revole Buccelli per la m o r t e del l 'ant ico no-
stro collega, il valoroso generale Bogliolo. 

L 'onorevole so t tosegre tar io di S t a t o per 
la guerra ha facol tà di par lare . 

M I R A B E L L I , sottosegretario di Stato per 
la guerra. A nome del Governo e dell 'eser-
cito mi associo ai sen t iment i di cordoglio 
testé man i f e s t a t i dal l ' onorevole Buccell i 
per la memoria del compian to generale 
Bogliolo. Sia consent i to a m e , che lo 
ebbi carissimo super iore e valoroso pre-

decessore nella carica di sot tosegretar io di 
S ta to alla guerra, di manda re un mesto 
saluto alla memor ia di questo i l lastre ge-
nerale, che lascia di se t a n t o r impian to 
nella Camera , nell 'esercito e f r a gli amici. 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole Baccelli 
p ropone che siano iuvia te le condoglianze 
della Camera alla famigl ia dell 'onorevole 
generale Bogliolo ed al comune di Mom-
bercel'.i d 'Ast i . 

Chi app rova ques ta p ropos ta è pregato 
di alzarsi. 

(È approvata). 
Inlerrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 
le in terrogazioni . La pr ima è quella dell'o-
norevole Centur ione al minis t ro delle poste 
e dei telegrafi « p e r sapere quali provvedi-
ment i i n t enda prendere cont ro l ' i spet tore 
Campi, d ipenden te dal la Direzione delle po-
ste di Genova, per aver egli, nel comune 
di Stel la Ligure, f raz ione di S. Mart ino, 
accusa ta una povera donna supplente in 
in quell 'ufficio postale di violazione del se-
greto postale, senza averne le prove ; e a-
verla cos t re t ta , contro le sue pro tes te d'in-
nocenza, a scrivere so t to d e t t a t u r a la di-
chiarazione della sua colpevolezza, minac-
ciandola, in caso di r i f iuto, della prigione ». 

Questa in terrogazione però è differ i ta , 
poiché l 'onorevole sot tosegretar io di S t a t o 
per le poste ed i telegrafi è assente per ra-
gioni d'ufficio. 

Segue l ' in terrogazione dell 'onorevole Bo-
ili celli al ministro del l ' in terno « per sapere 
le cause del r i t a rdo nella costruzione delle 
nuove carceri di Brescia, r ec l ama ta da im-
prorogabil i esigenze di u m a n i t à e di sicu-
rezza ». 

L 'onorevole sot tosegre tar io di S ta to per 
l ' in te rno ha facol tà di r ispondere. 

CALISSANO, sottosegretario distato per 
l'interno, L 'onorevole i n t e r rogan t e r icorda 
senza dubbio che la costruzione del nuovo 
carcere giudiziario di Brescia fu divisa in 
t re lotti , due dei qual i fu rono immedia ta -
mente a p p a l t a t i ed esegui t i ; men t re il terzo 
r imase i nappa l t a to , perchè il Consiglio su-
periore dei lavori pubblici propose modifi-
cazioni che dove t t e ro essere s tudia te , e 
quindi la pra t ica dove t t e essere r i m a n d a t a 
al Genio civile. 

Pe r c i rcostanze a f fa t to ind ipendent i da l -
l ' ammin i s t r az ione carcerar ia , cioè per defi-
cienza di personale nell 'ufficio del Genio 
civile di Brescia, ques t ' u l t ima p r a t i c i subì 


